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GIUNTA COMUNALE 
VERBALE DI DELIBERA N.  430 

Oggetto: Historica, raduno di auto d’epoca: V edizione, Morimondo – Pavia 9 settembre 2018. 
Concessione di patrocinio, di collaborazione, di utilizzo gratuito di spazi.

L’anno duemiladiciotto il giorno due del mese di Luglio, alle ore 09:00, in Pavia ,  nella sala delle 
adunanze di Palazzo Mezzabarba, si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del  Sindaco 
Massimo Depaoli per deliberare sull'oggetto indicato

Sono presenti i Signori :

Nome Funzione Presenza

DEPAOLI MASSIMO Sindaco Presente

GREGORINI ANGELA BARBARA Vice Sindaco - Assessore Assente

CANALE LAURA Assessore Presente

CASTAGNA FABIO Assessore Presente

CRISTIANI ILARIA Assessore Presente

GALAZZO GIACOMO Assessore Presente

GUALANDI ANGELO ROBERTO Assessore Presente

MOGGI ALICE Assessore Presente

RUFFINAZZI GIULIANO Assessore Presente

MAGNI GIOVANNI Assessore Presente

Partecipa ed assiste alla seduta il  Segretario Generale   Carmelo Fontana
Constatato il numero legale degli intervenuti, il Presidente ammette ad assistere  il “capo di 
gabinetto”, Fabio Fimiani e pone in trattazione l'oggetto su indicato



LA GIUNTA COMUNALE

Su proposta dell’Assessore Giacomo Galazzo
Premesso che:
è intenzione dell'Amministrazione Comunale incentivare, valorizzare e promuovere l’animazione 
del  Centro  Storico  attraverso  eventi  che  possano  coinvolgere  e  attirare  il  maggior  numero  di 
persone; 
il  Rotary  Club  Morimondo  Abbazia,  con  sede  a  Morimondo  (Mi)  in  via  Roma  1,  intende 
organizzare  domenica  9  settembre  la  quinta  edizione  del  raduno  di  auto  d’epoca  denominato 
“Historica”:  un  raduno  turistico-culturale  che,  partendo  da  Morimondo,  approderà  a  Pavia  nel 
Fossato  del  Castello  Visconteo  e  avrà  lo  scopo di  raccogliere  fondi  da  destinare  al  reparto  di 
pediatria del Policlinico San Matteo diretto dallo stimato Prof. Gianluigi Marseglia;

il Rotary Club ha una presenza storica sul territorio nazionale e su quello pavese;
fin  dalla  sua  costituzione  svolge  un'intensa  attività  umanitaria,  culturale,  di  solidarietà  e  di 
promozione sociale attraverso: 

 l’organizzazione di incontri di interesse pubblico, corsi, convegni, forum, congressi; 
 la tutela e il restauro di beni storici, architettonici, artistici e ambientali; 
 la promozione di attività tese a migliorare la qualità della vita sociale, la tutela dei diritti 

civili; 
 l’erogazione di contributi e sussidi a sostegno di progetti; 
 il finanziamento di attività sociali; 

 
il Rotary Club Morimondo Abbazia, nella persona del Presidente Bruno Bocconi, ha presentato al 
Comune di  Pavia,  in  data  26 giugno 2018 (atti  di  P.G. 55964/2018),  la  richiesta  di  patrocinio, 
collaborazione e di utilizzo del Fossato del Castello Visconteo per l’organizzazione dell’evento in 
oggetto.

Tenuto conto che il Rotary Club Morimondo Abbazia è un’organizzazione senza scopo di lucro che 
riunisce professionisti di ogni ambito lavorativo allo scopo, come recita il motto, di “servire al di 
sopra di ogni interesse personale”. 
VALUTATO CHE:
il Rotary Club Morimondo Abbazia intende, con questa manifestazione, sottolineare la conoscenza 
del territorio e la vivacità di un’offerta culturale che può arricchire il tessuto cittadino in un’ottica 
pluralistica che valorizza realtà diverse;
il  raduno  turistico-culturale  “Historica”  è  un’iniziativa  consolidata,  che  quest’anno  giunge  alla 
quinta  edizione  e  la  modalità  di  svolgimento  può  contribuire  a  far  conoscere  e  diffondere  il 
patrimonio storico e artistico dei luoghi attraversati lungo il percorso.
Considerato il  valore  sociale,  culturale  e  solidale  di  questa  iniziativa,  dal  forte  richiamo per  il 
pubblico, ed è certamente interesse dell’Amministrazione sostenerla e promuoverla.
CONSIDERATO CHE  ai sensi dell’art.2  del Regolamento Comunale per  la concessione degli 
spazi  del  settore  cultura  è  prevista  la  disponibilità  del  fossato  del  Castello  Visconteo  per  lo 
svolgimento di iniziative pubbliche previa verifica dell’idoneità degli allestimenti.
TENUTO  CONTO  CHE sulla  base  delle  informazioni  acquisite  presso  gli  uffici  comunali 



interessati,  è possibile assolvere le procedure organizzative necessarie ai  fini  della realizzazione 
dell’ iniziativa già dettagliata.
Rilevato  che  sussistono  gli  elementi  per  contribuire  alla  realizzazione  della  manifestazione  e 
riconoscere il patrocinio richiesto. 
DATO ATTO CHE:
- il  patrocinio  rappresenta  una  forma  importante  di  riconoscimento  mediante  il  quale 
l'Amministrazione  comunale  esprime  la  sua  simbolica  adesione  a  un'iniziativa  di  carattere  e 
importanza per la città e il suo territorio, ritenuta meritevole di apprezzamento per le sue finalità;
- con  il  patrocinio  è  possibile  utilizzare  il  marchio  del  Comune  che  rappresenta  il  nome,  la  
tradizione e la storia della città;
- in mancanza di specifica regolamentazione, l'apprezzamento in oggetto è rimesso alla valutazione 
esclusiva dell'organo politico.

Acquisito il parere di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49, primo comma del Decreto 
Legislativo n° 267 del 18 agosto 2000 "Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali", 
dal Dirigente responsabile ed allegato quale parte integrante al presente provvedimento.
Dato atto che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 
economico-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente.

con votazione espressa nelle forme di legge,
DELIBERA

– di  concedere  il  patrocinio  alla  quinta  edizione  del  raduno  di  auto  d’epoca  denominato 
“Historica” organizzato dal Rotary Club Morimondo Abbazia nella giornata di domenica 9 
settembre 2018 con arrivo e sosta nel Fossato del Castello Visconteo;

– di  dare  atto  che  lo  svolgimento  del  raduno,  in  particolare  l’ingresso  e  l’uscita  delle 
autovetture dal fossato, avvenga secondo le prescrizioni vigenti per l’utilizzo del Castello 
Visconteo;

– di  dare  atto  che  per  la  miglior  organizzazione  dell'iniziativa  si  rende  necessario  il 
coinvolgimento dei settori competenti – Polizia locale e Mobilità – in merito alla viabilità in  
entrata e in uscita dalla città, anche in relazione al contemporaneo svolgimento della "Festa 
del Ticino";

– di dare mandato al Dirigente competente di procedere a quanto necessario all’attuazione del 
presente atto.

Successivamente con palese votazione espressa nelle forme di legge,

DELIBERA
 
di dichiarare, ai sensi dell’articolo 134 comma 4 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n° 267 
l’immediata eseguibilità della presente deliberazione.
 
 Letto, approvato e sottoscritto

Il Sindaco Segretario Generale
  Massimo Depaoli   Carmelo Fontana

     


